

“甩锅”中国背后 美国才是世界经济的“祸水”

谁在加剧发展中国家债务

当前，世界经济面临的风险挑战增多。美联储货币政策激进急转的累积效应下，不少发展中经济体债务压力持续增加，金融市场震荡加剧，世界经济前景面临更大不确定性；俄乌冲突在美国拱火下延宕至今，令欧洲经济承受多重压力，显露疲态。然而，一些美国媒体和政客不反思自身政策给世界经济带来的冲击，却将美国制造的问题“甩锅”给中国。

“中国加剧发展中国家债务负担”“对华依赖导致部分欧洲国家经济面临困境”“中国拖累世界经济增长前景”……这些匪夷所思的言论背后，是美国媒体和政客让中国来当“背锅侠”的惯性思维和自私套路。美西方玩弄这些话语陷阱，既是为了挑拨中国与其他国家之间的关系，也是为了掩盖美国利用经济、金融霸权收割他国利益的真相。只不过被美国经济政策反复收割、深受其霸权危害的世界各国，对美国这一套路太过熟悉了。

“债务陷阱”其实是美国发明的金融手段，利用“放水”和加息周期在全球范围内制造债务危机，在海外资产价格低谷时加以收割，这一政策在拉美、亚洲等地屡试不爽，为美国财团带来巨额财富。《纽约时报》近期再次重提这一概念，试图将一些国家的债务问题全部“算”在中国头上。

“所谓‘债务陷阱’已经成为一个政治工具，西方以此来吓阻中国的全球南方合作伙伴。”肯尼亚国际关系问题专家卡文斯·阿德希尔说。

根据世界银行发布的《2023年国际债务报告》，非洲外债中，商业债券和多边债务占非洲外债总额的66%，中非双边债务仅占11%。

针对《纽约时报》近期称“中国贷款导致巴基斯坦陷入经济危机”，巴基斯坦外交部发言人蒙塔兹·博楼池对新华社记者表示，中巴经济走廊项目

涉及的巴基斯坦公共债务总额只占巴总债务的一小部分，且来自中国的贷款利率低、期限较长。“中巴经济走廊对巴国家发展作出积极贡献，受到巴所有省份和政治派别的支持和欢迎。”他说。

老挝国家工商会执行副会长道旺·帕占塔冯也驳斥了“中国加剧老挝债务问题”的说法。他表示，共建“一带一路”项目使老挝受益，通过中老铁路，老挝可加大向中国及周边国家出口产品，大量外国游客前往老挝旅游，促进了老挝发展。

国际观察人士认为，发展中国家债务问题由来已久，成因复杂，当前债务问题加剧与美国滥用金融霸权及其激进、不负责任的经济政策息息相关。

美联储2020年3月开始激进降息，连续下调利率至接近零，进行史无前例的货币“大放水”。此后，美联储又于2022年3月“急转弯”，开

始激进加息以应对通胀，短时间内把利率目标区间从零至0.25%提高到5.25%至5.5%的水平。埃及政治经济、统计和立法协会成员瓦利德·贾巴拉认为，美联储的货币政策调整给不少发展中国家带来货币贬值压力，并加剧其本身沉重的债务负担，最终削弱了这些国家实现发展目标的能力。

在解决发展中国家债务问题方面，美国不但逃避责任，还多次指责中国对发展中国家债务减免设置障碍。《纽约时报》近期文章甚至将部分国家债务加剧归咎于中国没有提供债务减免。但事实是，在二十国集团(G20)缓债倡议的多边框架下，中方积极参与对赞比亚等国的个案债务处理，促成各国达成缓债方案。赞比亚经济学家特雷弗·汉巴伊认为，中国以平等协商的形式，推动赞比亚债务重组工作取得阶段性进展。

谁是欧洲国家经济困境始作俑者

《纽约时报》报道称，一些发达国家因过度依赖与中国的贸易而面临严峻挑战，如欧洲经济强国德国。去年，德国对华出口下降9%，德国经济出现萎缩。

事实上，乌克兰危机带来的高通胀和信贷成本上升是导致欧洲国家经济疲软的重要原因，而这背后是美国利用地缘危机、产业政策等手段迫使欧洲在能源、货币政策等方面严重依赖美国。

美国拱火俄乌冲突，以军事援助为幌子大发欧洲战争财；推动欧洲大幅降低对俄罗斯能源贸易，借“北溪”天然气管道爆炸进一步捆绑欧洲能源需求，以远高于先前市场价的美国天然气供应压榨欧洲盟友；此外，美国通过《通胀削减法案》《芯片与科学法案》等拉拢欧洲制造业向美国迁移，进一步削弱欧洲经济尤其是工业大国的“有

生力量”，加剧欧洲“去工业化”风险。

斯里兰卡“一带一路”组织联合创始人玛雅·马朱兰表示，自从西方对俄罗斯实施制裁以来，美国一跃成为全球最大液化天然气出口国；通过对芯片、绿色产业的大规模补贴，美国的保护主义产业措施正吸引欧洲制造商迁至美国。“美国长期以来‘说一套做一套’，不惜违背市场经济规律，这是典型的双重标准和霸凌行为。”

在埃及政治经济、统计和立法协会成员瓦利德·贾巴拉看来，欧洲发展困境与美国作祟有关，包括推动欧洲对华“去风险”、阻挠欧中投资合作，以及让欧洲承担乌克兰危机后果。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所高级研究员亚历山大·弗拉基米罗维奇认为，美国在对俄制裁、“北溪”项目等方面立场一直在影

响德国乃至欧洲，不仅瓦解德俄先前密切的经济联系，还进一步推动了德国制造业外流。

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·雷内·费尔南德斯表示，美国推行的一系列保护主义政策，削弱了欧洲制造业竞争力，其中德国工业遭受严重影响。

然而美国媒体却忽略美国作为欧洲经济问题始作俑者的事，把欧洲经济不振的“锅”甩给其与中国合作密切产生的所谓“对华依赖”。事实上，德国对华出口下降的背后，是不少德国跨国企业加码在华投资，将中国作为其重要生产及创新中心，并把部分在华生产的产品向世界出口，同样为德国创造利润。正如德国经济研究所专家于尔根·马特斯所说，更多德国品牌产品在中国制造，解释了为什么德国对华出口减少。

谁在拖累世界经济增长前景

按照《纽约时报》的说法，中国经济放缓，令“搭乘中国经济增长顺风车的国家面临困境和风险”。中国对世界经济疲软“负有责任”。

可事实却是，今年上半年中国经济同比增长5.0%，在世界主要经济体中名列茅，中国依然是全球经济增长重要引擎。过去10多年，中国经济对世界经济增长的平均贡献率稳定在30%左右的水平。

此外，美媒还倒打一耙，污蔑中国破坏全球经济秩序。《华尔街日报》报道称，中国会造成更多贸易摩擦，让本已脆弱的世界贸易体系面临崩溃。

众所周知，美国6年前单方面挑起对华经贸摩擦，随后又鼓噪对华“脱钩断链”“去风险”，肆意扰乱全球经贸体系。而中国通过全面深化改革和扩大对外开放，已成为150多个国家和地区的主要贸易伙伴，为促进全球经济发展、贸易开放作出积极贡献。

厄瓜多尔《每周分析》杂志总编辑阿尔韦托·阿科斯塔指出，中国广阔的市场为拉美国家经济增长带来积极影响。今年5月1日，中厄自

贸协定正式实施，进一步增加厄瓜多尔产品出口，提振厄经济和就业。

一些美国媒体无视多年来美国金融、贸易、产业政策对世界经济带来的严重冲击，将世界经济放缓的责任“甩锅”中国。“颠倒客观事实、嫁祸中国，是美国近年来外交政策的典型特征。”委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术研究主任路易斯·德尔加罗说。

反观近年世界经济整体走势，与美国财政、货币政策相关的动向正成为影响世界经济走势的主要风险来源。

一是财政政策“寅吃卯粮”，大幅举债。美国联邦政府债务规模7月底首次突破35万亿美元，债务不可持续风险加剧。日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏认为，美国财政已处于危机状态，爆发债务危机、经济陷入衰退的可能性加大。

二是货币政策摆尾效应恐持续外溢。8月初，日本东京股市两大股指暴跌超12%，并引发全球股市“黑色星期一”。市场人士认为，日美货币政策路径差异化诱发的“日元套利交易”是本次动荡主因，

且这类套利活动是过去30年来第三次达到峰值。

值得注意的是，“日元套利交易”前两次峰值的时间分别为1998年和2007年，被认为与东南亚金融危机和雷曼危机前后的市场动荡有关。回溯东南亚金融危机，美国对冲基金利用亚洲经济体金融体系缺陷疯狂“狙击”股市汇市，让不少经济体发展受到严重冲击。2008年国际金融危机前，美国金融资本为攫取高额利润大搞次级贷款，美信用评级机构给美国“有毒”资产贴上“优质”标签，误导全球投资者，最终危机爆发并不断蔓延，重创世界经济。

“美国是制造全球金融市场动荡的元凶。”田代秀敏说。

在世界经济艰难复苏、保护主义抬头的当下，与稳健发展、持续扩大对外开放的中国拓展合作，符合每一个谋求繁荣发展的国家的根本利益。美国媒体和政客从不反思自身政策造成的全球性危害，反而“甩锅”抹黑中国，只会继续扩大自己的“信用赤字”，也会最终危及其霸权地位。

(新华社北京9月10日电)

以色列又炸加沙“安全区”致百人伤亡

据新华社电 巴勒斯坦加沙地带民防部门10日说，以色列军队当天凌晨空袭以方划定的一处所谓“人道主义安全区”，导致40人死亡、60人受伤。

以军称空袭目标是巴勒斯坦伊斯坦抵抗运动(哈马斯)藏在这处“安全区”内的一个指挥中心，哈马斯予以否认。

目击者和医务人员告诉路透社记者，这处“安全区”位于加沙地带南部城市汗尤尼斯附近马瓦西地区，是一个帐篷营地，被至少4枚导弹击中。这里居住着从加沙地带其他地区逃难而来的巴勒斯坦人。

加沙民防部门说，营地内至少20顶帐篷着火，导弹打击造成三个弹坑，最深达9米。民防官员穆罕默德·穆盖尔告诉法新社记者，至少40人死于空袭，60人受伤，15人失踪。

“一些家庭全家人都在这场大屠杀中消失，埋在沙子里、深坑中。”加沙民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒说。民防人员正在拼命搜寻可能被埋的失踪者。

9月10日，在加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区，民众查看以军袭击后

的现场。



环球时讯

金正恩国庆讲话要求

全面发展经济 并巩固国防

新华社首尔9月10日电 综合朝中社10日报道，朝鲜在9月9日迎来国庆76周年，朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩当天在位于平壤的劳动党中央委员会本部大楼会见党政领导干部，并就国家工作现状及未来工作方向发表讲话，要求全面发展经济并巩固国防。

据朝中社报道，金正恩总结今年来国家工作情况时说，朝鲜保持经济整体良好发展势头，基础性工业部门等国民经济各部门按计划开展生产。轻工业和城市管理等民生部门为取得更大改善不断创造条件。截至目前全国农业生产状况良好。今年以来，国防科研和生产也取得一系列重要成就，军事力量得到扩充。

报道说，金正恩要求“负责任地”完成今年经济工作，要求基础性工业部门如期完成年内计划以进一步加强国家生产力，建设部门切实保质完成今年计划，农业部门做好今年农业生产圆满收官以及明年备耕工作。

报道还说，金正恩要求根据当前形势，进一步巩固国防力量。金正恩指出，美国主导的军事同盟体系在性质上已变成以核为基础的军事同盟，对朝鲜周边军事安全环境构成重大威胁，朝鲜必须采取重大措施，“维持并进一步发展军事强势”。金正恩要求完善朝鲜核力量以保障国家安全。金正恩强调，拥有强大的军事力量，是实现真正和平和国家发展的绝对保障。

福岛核电站核残渣 试提取工作启动

新华社东京9月10日电 在日本福岛第一核电站重大核泄漏事故13年后，核电站2号机组反应堆内核燃料残渣的试提取工作10日启动。这是日本有关方面首次尝试从事故反应堆中提取熔融的核燃料，比原计划推迟了约3年。

运营福岛第一核电站的东京电力公司当天早晨开始了相关准备工作。随后，伸缩式管型提取机械穿过2号反应堆安全壳与外界贯通的小口前端阻隔放射性物质的“隔离瓣”，开始核残渣提取作业。按计划，东电公司将在今后约两周内挖取不到3%的核残渣并回收。

取出核燃料残渣的开始时间最初计划在2021年内，使用的设备是折叠式机器人手臂。因设备研发、机器人手臂的改良耗时较长，施工计划多次推迟。2023年10月打开2号反应堆安全壳与外界贯通的小口的盖子后发现，原本可从外部抵达反应堆下方的管道被堆积物堵住。东电公司在尝试用低压水清除堆积物的同时，考虑用更灵巧的伸缩式管型提取机械代替机器人手臂，这造成了工期的再度推迟。

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级强震，引发特大海啸。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站全部6个机组中的1至3号机组堆芯熔毁，形成核燃料残渣。核残渣具有强放射性，如何取出1至3号机组安全壳内部的核残渣被认为是福岛核电站报废的最大挑战。

据估算，3个反应堆底部堆积有核残渣共约880吨。10日开始试提取标志着福岛第一核电站反应堆报废工程进入最后的第三阶段。日本政府和东京电力公司计划2051年之前完成废堆工作，但能否按计划进行，仍是未知数。

拟解聘通知书

中共哈尔滨市委党校科学社会主义教研部史雪(身份证号码230103198310104221)，本单位于2024年8月21日在哈尔滨日报刊登限期返岗公告。现已满15日，你仍未返岗报到工作。根据《事业单位人事管理条例》的有关规定，本单位拟于公告发布之日起30日内到哈尔滨团结锅炉集团有限公司办理解除劳动合同手续。特此通知。

中共哈尔滨市委党校

2024年9月11日

解除劳动合同通知书

马春有：
因你严重违反公司的规章制度(自2022年4月初至今未请假旷工)的原因而无法继续履行我们双方已签订的劳动合
同，现根据《劳动法》和《劳动合同法》的规定，决定与你解除劳动合同。请你于自本通知发出之日起30日内到哈尔滨团结锅炉集团有限公司办理解除劳动合同手续。特此通知。
中共哈尔滨市委党校
2024年9月11日

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人王丽萍，为阿城区河东街河东新区D5号楼1单元4层01室，面积59.75平方米房屋的现使用人，该房屋用途为住宅，由本人实际占有。本人已自愿承诺该房屋产权属无争议，申请办理不动产权登记，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如对上述房屋所有权人存在异议的，请在此公示发布之日起15个工作日内，向哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心和哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。

哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心地址：阿城区上京大道78号；电话：53965505。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心
哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心
2024年9月11日

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人王立勇，为阿城区金都街红嘉园B号楼3单元7层02室，面积102.5平方米房屋的现使用人，该房屋用途为住宅，由本人实际占有。本人已自愿承诺该房屋产权属无争议，申请办理不动产权登记，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如对上述房屋所有权人存在异议的，请在此公示发布之日起15个工作日内，向哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心和哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。

哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心地址：阿城区上京大道78号；电话：53965505。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心
哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心
2024年9月11日

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人赵立男，为阿城区金都街红嘉园B号楼3单元7层02室，面积102.5平方米房屋的现使用人，该房屋用途为住宅，由本人实际占有。本人已自愿承诺该房屋产权属无争议，申请办理不动产权登记，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如对上述房屋所有权人存在异议的，请在此公示发布之日起15个工作日内，向哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心和哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。

哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心地址：阿城区上京大道78号；电话：53965505。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心
哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心
2024年9月11日

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人李立伟，为阿城区金都街红嘉园B号楼3单元7层02室，面积102.5平方米房屋的现使用人，该房屋用途为住宅，由本人实际占有。本人已自愿承诺该房屋产权属无争议，申请办理不动产权登记，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如对上述房屋所有权人存在异议的，请在此公示发布之日起15个工作日内，向哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心和哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。

哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心地址：阿城区上京大道78号；电话：53965505。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心
哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心
2024年9月11日

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人李立伟，为阿城区金都街红嘉园B号楼3单元7层02室，面积102.5平方米房屋的现使用人，该房屋用途为住宅，由